我市104家公立医院全部取消住院押金



滨州日报/滨州网讯 (记者 宋静涵 报道)7月31日,滨州市新闻办组织 召开全市卫生健康系统"护佑人民健 康 助力品质滨州建设"主题系列新 闻发布会"取消住院押金"专场。邀 请相关负责同志介绍"取消住院押 金"工作相关情况,并回答记者提问。

据发布会介绍,近年来,我市全 面推进"信用无押金"城市创建,聚 焦群众看病就医"急难愁盼"问题。 为减轻困难群众垫资压力和费用负 担,我市推出"取消住院押金"便民 举措。该举措的核心在于"以信为 基,以民为本",即依托我市日益完 善的信用体系建设,通过构建患者 信用评价机制,实现"0"押金住院。 目前,全市104家公立医院已全部 实现"取消住院押金",受益患者 21.75万人次,累计减免住院押金 3.31亿元。"信用就医"已在市直医 疗机构及滨医附院成功上线,系统 运行稳定、群众体验良好。

以"信"就医,暖心你我

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐

通讯员 宋滨报道)近日,市城管

局联合市中医医院走进滨环城市

保洁有限责任公司,为一线职工

开展"关爱城市美容师 暖心义诊

学科专家为一线职工进行了测血

糖、量血压、心电图检测及中医推

拿、针灸、耳穴压豆等诊疗,并针

对职工的不同病症和个体差异,

有针对性地提出了诊疗意见,在

用药方面给予详细指导;市中医

医院皮肤科的专家还为一线职工

带来一场中医药科普讲座。此次

活动共服务一线职工100余人,

发放中医健康宣教单200余份。

义诊现场,市中医医院的各

送健康"服务活动。

住院押金是指患者在办理住院 时,医院要求患者及其家属投入的 一定金额作为押金,作为后续治疗 费用的保障,住院先交钱,这是传统

医院的一种普遍性做法。"取消住院 押金"患者在办理住院时,无需缴纳 押金即可住院进行治疗,即通过签 订承诺书或使用信用替代的方式来 代替押金,省去了住院筹资的压力 和负担。"取消住院押金"是给群众 提供的一种便利措施,而非强制措 施,患者在住院时可自愿选择是否 使用"取消押金住院"信用就医。

'取消住院押金"不代表没有任 何押金,该措施的推进既是解决群 众"急难愁盼"问题,也是推动社会 信用体系建设的一项举措。不纳入 基本医疗保险基金支付范围的医疗 费用,包括应当从工伤保险基金中 支付的、应当由第三人负担的和应 当由公共卫生负担的不享受"取消 住院押金"政策;符合基本医疗保险 基金支付范围,但属于失信被执行 人等发生的住院费用不享受"取消 住院押金"政策;以及不享受"取消 住院押金"的其他情形。

出政策、重设计、强保 障,取消押金信用为凭

完善政策保障。市卫健委充分 发挥"保民生、增福祉"的积极作用, 联合市医保局制定工作方案,为取消 住院押金顺利实施提供政策保障。

完善实施路径。赴上海、广州等 地学习考察,赴各级医疗机构开展实 地调研,优化实施方案,打通难点、堵 点,根据不同医疗机构,探索形成"信 用就医"和"直接取消"两种路径。

全面动员部署。多次与市医保 局、市政府办公室等相关单位召开 工作部署会议和现场观摩推进会, 统筹全盘、全面推进。

建试点、分类施、稳妥 推,探索路径打造样板

信用替代有保障。在市直医疗 机构及滨医附院推出"信用就医"模 式,前期以滨州市人民医院为试点, 与银联、中信银行合作,搭建"信用 就医"签约平台。就医前,凭借个 人征信及医保参保信息签约授 信,获得5000元-20000元的就 医专用额度,垫付住院期间医疗费 用,全程系统自动结算,无感支付。 出院时,可自行选择医疗保险个人 账户、信用额度等多种费用结算方 式进行结算。

直接取消靠承诺。县域医疗 机构针对医保人群采取直接取消 方式,前期以惠民县人民医院为试 点,实行"承诺+诚信体系"模式。 推出承诺书制度,患者入院时,仅需 签署《住院信用无预交金承诺书》, 即可实现即来即住、随结随出。打 造"诚信系统",将"诚信体系"嵌入 医院系统内,针对住院治疗后不结 算即出院的患者,建立"失信名单", 当"失信人员"再次入院时,系统自 动弹出未结算提醒。及时撤销"失 信",患者在完成结算后,即可"撤销 失信",再次享受无押金住院就医。

先看病、后付费、免排 队,优化流程减轻负担

综合

高效惠民"信用付",看病结算 不再繁。"取消住院押金"措施的推 出,大大优化了就医流程,只需出院 时一次性结算。患者次均住院可减 少排队付费3次,节约看病时间近 30分钟,就医时间缩减30%,就医体 验感得到显著提升。

便捷为民"延后付",入院筹资不 用愁。患者授权开通信用就医服务 后,在出院后无需立即付费,最长还款 时限可达59天,无需支付利息及手续 费,到期也可选择分期付款,切实减轻 了群众的垫资压力和费用负担。

贴心便民"亲情付",老幼就医不 再难。获得"信用就医"额度的参保 人,可直接绑定老人、儿童账户,就医 过程老人无需排队缴费,发生的款项 也无需老人还款,均由分享额度的参 保人代为还款,提升了18岁以下无 支付能力和60岁以上智能化操作不 熟练群体的就医便利度,切实解决了 一老一小"无陪护就诊难题。

下一步,滨州市卫生健康委将继 续在县域医疗机构,主要是二级以上 公立医院,推广"信用就医",实现由 "直接取消"向"信用就医"的模式转 变;另一方面,进一步拓展适用场景, 比如"门诊就医",更大范围释放信用 就医的惠民红利,为广大群众提供更 方便、更贴心的就医服务。同时,也 希望广大人民群众积极参与使用。

山东省第三届国有林场森林防火 职业技能竞赛暨全国选拔赛举办

我市国有林场 获"团体优胜奖"

讯员 周亮 报道)近日,山东省第 三届国有林场森林防火职业技 能竞赛暨全国选拔赛在淄博市 原山林场举办。滨州市10名国 有林场森林防火从业人员参加 了此次竞赛活动。

比赛过程中,我市参赛队员 在无人机航空巡护、风力灭火协 作战术、油锯切割技术、卫星导 航设备操作比赛项目中展开了 激烈角逐。队员顽强拼搏、团结 协作、奋勇争先,以赛促学、以赛 促训、以赛促练,展示了良好的 防火技能水平和精神风貌,取得 了优异成绩。市国有林场荣获 "团体优胜奖"

本次比赛,既检验了全市森 林防火队伍在机具使用、执勤备 战、协作配合等方面的综合能 力,又激发了队员立足本职、钻研 业务、岗位练兵的工作热情,提高 了森林防火实战技能,为维护全 市森林草原防火持续稳定形势夯 实了基础。

2024年以来,为切实做好森 林草原防火工作,进一步完善应 对突发事件、提升处置森林火灾 的综合能力和应急反应能力,落 实森林防火责任制,构建森林防 火长效机制,滨州市3个国有林 场先后组织开展森林火灾实战 演练7次,全力以练促防、以演促 训,进一步检验国有林场森林防 火队伍组织指挥、应急扑救、装 备使用、协作配合能力,提高扑 救森林火灾的专常一体化综合 实战水平,确保关键时刻拉得 出、打得赢,防范于未燃,确保森 林防火形势持续稳定。

上半年我市住房公积金 多项主要业务指标 创历史最好成绩

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟 时洪剑 报道)为了更快更 好地推进公积金各项工作落地 落实,近日,滨州市住房公积金 管理中心组织现场观摩暨上半 年工作总结会。

观摩组一行首先对各县区 管理部进行实地观摩,全面了解 了各县区工作情况和特色亮点 工作, 听取了各管理部上半年党 建工作、标准化建设、服务礼仪 规范、制度建设、队伍建设及下 半年工作计划的汇报。

随后,在2024年度上半年 工作总结会上通报了上半年服 务考核及现场观摩情况,科室负 责人依次作半年工作汇报,各分 管领导就分管领域内的半年重 点工作情况进行点评并谋划部 署了下半年工作任务。

会议指出,上半年全市住房 公积金系统紧紧围绕市委市政 府重点工作安排,立足主责主 业,服务中心大局,出台了一系

列支持房地产市场平稳健康发 展的政策措施,全市新增职工人 数、新增归集额等主要业务指标 均创历史最好成绩,广大群众获 得感显著增强,满意度持续提 升,住房公积金事业在高质量发 展之路上开启了崭新征程。

会议要求,做好下半年工作 要聚焦全市中心大局,落实全年 目标任务,强化措施、精准发力, 担当作为、狠抓落实。扎实推进 市级重点工作,让人民群众更直 观感受到住房公积金工作成效。 强力攻坚归集扩面,进一步提升 制度覆盖面,让更多职工享受到 制度福祉。完善风险管控机制建 设,统筹廉政建设与内部监督体 系建设,健全用制度管人、管事。 管钱的长效机制。强化政策宣传 宣讲,全面提升政策社会知晓率。 培育行业品牌文化,对管理体系 和服务品牌进行完善升级,助推 住房公积金服务工作走在全省前 列,为品质滨州建设贡献力量。

市市场监管局举办

办首席质量官公益培训活动。 此次培训旨在强化企业质 批具有卓越质量管理能力的首 席质量官。活动邀请来自质量 领域的4位专家、学者,围绕国家 质量发展政策、企业首席质量官 制度、企业文化质量建设、质量 经济分析、质量管理体系建设等 内容进行授课。培训现场,受邀 专家、学者就相关概念、基本理 论、典型案例等方面进行了详细 的讲解,培训深入浅出、生动形 象,既有理论基础,又有实践经 验,使参训学员能够更好地理解

参训学员纷纷表示收获颇 丰、受益匪浅,回到企业后将按 照培训所学当好首席质量官,努 力当好质量强企的引领者,引导 企业树立"质量第一、以质取胜" 的经营理念;当好质量管理的创 新者,集聚质量创新要素,推动 企业决策创新、管理创新和技术 创新;当好质量文化的倡导者, 带头弘扬崇尚技能、崇尚"质量 第一"的价值理念,不断强化全 员质量自觉,锻造先进企业质量 文化,让追求卓越、崇尚质量成 为企业的价值导向,努力成为名 副其实的企业第一质量人和企 业负责人组织管理的得力助手。

下一步,市市场监管局将持 续在全市开展企业首席质量官 培育工作,继续加大对企业质量 管理的支持和引导力度,围绕创 新链、产业链布局人才链,加强 质量人才队伍建设,推动全市企 业质量管理水平再上新台阶,为 品质滨州建设和经济高质量发

首席质量官公益培训活动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 刘旸 李娜 报道) 7月30日,滨州市市场监管局举

量主体责任意识,培养和造就一 和掌握质量管理的核心要点。

展注入强劲动力。

察.如果发现路面有漩涡、突

远离不牢固围墙、

千万别在大型物体下躲

雨,特别是老旧的建筑物体;

远离建筑工地的临时围墙,也

不要站在不牢固的临时建筑

泉时要远远绕行。

老旧建筑物体

物旁边,比如广告牌。

暴雨来袭如何应对(一)



夏季是雷电和暴雨的多 发季节,暴雨极端天气给市民 出行带来不便,也带来了一系 列安全隐患。市民在暴雨天 如需外出,一定要关注当地气

暴雨天避免在空 旷地行走

雷雨天气的时候,千万不 要在空旷地、水池边行走;千 万不要在雷暴天在室外接打 电话。

> 主办单位: 滨州市安委会办公室 滨州市新闻传媒中心(集团) 供稿单位:

滨州市应急管理局

象部门发布的预报预警信息, 并做好安全防范,提前做好出 行规划,远离气象灾害风险较 高的地区。同时,注意提防雷 电、短时大风等强对流天气。 暴雨来袭时应如何应对:

小心井盖,防止跌 入坑洞中

水深看不见底的地方不 要去,当心水道,排污井等深 坑。在积水中行走要注意观

鲁东游击队第八支队"。潍县蔡家栏 子和昌邑瓦城起义,成立"八路军鲁东 "黄副司令员在哪里?" 游击队第七支队"。潍县东曹庄起义, "黄副司令员在正房开会。" 成立"八路军鲁东游击队第七支队二 杀手,闪身而入。一声枪响,又 大队"。在临淄组建"青年学生抗日志 愿军训团"。在广饶组建"八路军鲁 东游击队第九支队"。在益都组建 "八路军鲁东游击队第十支队"。在 博兴组建"抗日人民志愿军"。在周

大赵村惨案,震惊冀鲁边,震惊

鲁边区。

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

老渤海长歌

关爱城市美容师 暖心义诊送健康

常增文

英雄的名字,与日月同辉,而

今,成为冀鲁大平原上一个城市的

第七章 在清河区

我党创建清河区抗日根据地。清河

区,既是抗击日伪军的前沿阵地,又

是连接鲁中、胶东、冀鲁边三大战略

区的战略枢纽。清河区军民广泛开

展平原抗日游击战争,沉重打击了

日本侵略者,为抗日战争的最后胜

利和中华民族的解放事业作出了巨

用一条河流的名字命名:清河区。

在鲁东北大地,卧伏的龙,铁肩

黑暗中昂起头颅:我党先后建

抗日武装起义:黑铁山起义,成立

立中共鲁东工委、清河特委、清河地

委、清河区党委。思想的明灯,照亮

"山东人民抗日救国军第五军",打响

清河平原抗战第一枪。"圣人参军",汉

代大儒伏生第66代嫡孙伏伯言,投笔

从戎。寿光牛头镇起义,成立"八路军

村组建"八路军抗日独立第四旅"

……小清河两岸,抗日军民翻飞的刀

英勇地战斗:矮槐树村战斗,小

锋,闪劈日军的铁蹄

(1937年7月——1944年1月

名字——黄骅市。

大贡献。)

担起道义。

寒冷的夜空。

第六章 黄骅

-冀鲁边区英雄史诗之五

(时间:1943年6月30日傍晚。 地点:新海县大赵村,今黄骅市。人 物:黄骅和战友们。)

淅淅沥沥的细雨坠落,黄昏的 翅膀坠落。

大赵村,渐入黑暗。 黑在凝固,黑如土坯老屋斑驳

的墙皮 去老乡家里借用的煤油灯,还 没有取回。你和战友们围坐在八仙 桌旁,继续召开冀鲁边区侦查通讯 工作会议。小土屋低矮的木门,依

然敞开 落日西沉,落日在逃避一种预感。 屋檐上的雨,如泪珠,击响墙根 的瓦罐,似发出警示。

而会议,依然聚精会神地进行, 每一个发言,每一句话,都汇聚成一

条条抗日的计谋和刀剑。

而危险,在一寸寸逼近。 此时,披着蓑衣的幽灵,叛徒的 幽灵,人性的恶的幽灵,穿着八路军 军装,瞒过一道道岗哨,进到了院落。

警惕性,被熟悉的面孔撕开一 条裂缝

一声枪响,枪声如黑蛇狂舞。你和 身边的四位同志,刹那间被击中牺 牲。两位警卫员,牺牲。四位同志, 身负重伤……

中共山东分局和山东军区。 黄骅,一代抗日英雄,长眠在冀

海上交通线 20 91 战略区分界线 PARK * # 0144 主要域值 (清河军区 后方基地) 清河胶东走廊 -胶 X 景河鲁中走路

1943年清河区抗日根据地示意图

清河伏击战,三官庙战斗,三里庄伏 击战,柳桥袭击战,攻克博山城淄川 城之战,胶济铁路破袭战,桓台花山 之战,夜袭周村之战,岳家庄伏击日 军汽车运输队,夜袭高苑城,爱贤村 战斗,太河反击战,司家庄战斗,淄 河反顽战斗,血战东王文村,纪家瞳 战斗,魏家堡伏击战,三打毛王庄, 岳家庄战斗,北河战斗,郎家营战斗 ……大地敲击着硝烟,击碎侵略者 一次又一次合围的铁壁。

义无反顾地牺牲:东进胶东,鹿 省三在昌邑瓦城镇牺牲。六天雾村 遭遇战,王博昌牺牲。花山战斗,胡 凤林牺牲。孟家庄遭遇战,韩明柱 牺牲。杨家营突围战,刘斗辰牺牲。 "太河惨案",鲍辉、潘建军、邓甫臣 牺牲。刘家井子战斗,刘鸣歧、高 鲁、耿汉亭牺牲。牛王庄突围战,马 耀南牺牲。清河区反顽会战,谭祖 本牺牲。刘集突围战,79名干部战

士牺牲。王桥战斗,岳华、崔献义和 28 名战士牺牲。旧口战斗,罗少卿 牺牲。军屯村突围战,马同贵牺牲。 南下庄突围战,丁一民和30多名战 士牺牲。清水泊反"扫荡"之战,王 博民、王光廷、耿志武、王相增牺牲。 田镇突围战,王丙山、路牟班牺牲。 垦区反"扫荡"之战,韩子恒、张仲明 牺牲。由家河滩战斗,马函三牺牲 ……与生俱来的骨气和胆魄,喷薄 逶迤大地的战歌。 清河平原,血与火,滚涌,激荡,

衣衫褴褛的冲锋,铸成一往无

前的雄姿。 守住这家园,守住这赖以生存 的土地。 披着硝烟的树林,背倚残阳,背

倚苍茫的哭声,祭奠阵亡的英灵。 疼痛的村庄,一千次一万次地呼唤: "魂兮归来"……(未完待续)